Islande


Un voyage en Islande


L'Islande est une île située dans l'atlantique nord entre le 63ème parallèle nord et le cercle polaire et entre 13 et 24 degrés de longitude ouest.

Géographie et trigonométrie

1.1.   Citer la capitale de l'Islande en la cherchant sur un dictionnaire.

Reykjavik

1.2..   Les hémisphères nord et sud sont découpés en 90 secteurs qui partent de l'équateur jusqu'aux pôles et appelés parallèles. 
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Calculer, en degré, la mesure de l'angle  séparant 2 parallèles successifs.

1 °

1.3.   Le rayon de la Terre est de 6 370 km. 

Calculer, en km, la longueur de l'arc de cercle intercepté par 2 parallèles consécutifs. Arrondir au centième.

111,18 km

1.4.   L'Islande est comprise entre le 63ème et le 66ème parallèle nord. En déduire, en km, la largeur de cette île du nord au sud. Arrondir à l'unité.

333 km.

Géographie et pourcentages

2.   La superficie de l'Islande est de 103 000 km2. L'Islande est composée pour 12 % de glacier, 40 % de sable, 24 % de champs de lave, 3 % de lacs ainsi que de pâturages et de terres cultivées.

2.1.   Déterminer, en km2, la superficie des glaciers, déserts de sable champs de lave et lacs. 

12360 km2 de glacier

41200 km2 de sable

24720 km2 de champs de lave

3090 km2 de lacs

2.2.   Il y a 20 600 km2 de pâturages. Calculer la superficie restante pour les cultures.

En déduire le pourcentage par rapport à la superficie totale que cela représente. 

Il reste 1030 km2 de terre cultivable.

c'est à dire 1 %.

Climat et statistiques

Le climat de l'île est relativement tempéré par rapport à sa situation géographique.

3.1.   On a relevé dans le tableau suivant les températures en fonctions du nombre de jours

	temp xi
	–3
	–2
	–1
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	

	nb jours ni
	6
	4
	5
	5
	11
	14
	19
	18
	24
	32
	34
	24
	29
	31
	31
	28
	24
	11
	5
	3
	4
	2
	0
	1
	365

	ni xi
	–18
	–8
	–5
	0
	11
	28
	57
	72
	120
	192
	238
	192
	261
	310
	341
	336
	312
	154
	75
	48
	68
	36
	0
	20
	2840


Compléter le tableau. Calculer la température moyenne sur l'année. Arrondir la valeur au dixième.

7,8 ° C

3.2.   On a relevé le nombre de jours de pluie par mois tout au long de l'année.

Compléter le tableau suivant

	mois
	nombre de jours de pluie
	fréquence %
	E.C.C.
	E.C.D.
	angle pour une représentation circulaire

	janvier
	14
	9,66
	14
	145
	35

	février
	13
	8,97
	27
	131
	32

	mars
	12
	8,28
	39
	118
	30

	avril
	12
	8,28
	51
	106
	30

	mai
	10
	6,90
	61
	94
	25

	juin
	10
	6,90
	71
	84
	25

	juillet
	10
	6,90
	81
	74
	25

	août
	11
	7,59
	92
	64
	27

	septembre
	11
	7,59
	103
	53
	27

	octobre
	13
	8,97
	116
	42
	32

	novembre
	14
	9,66
	130
	29
	35

	décembre
	15
	10,34
	145
	15
	37

	total
	145
	100,04
	
	
	360 °


3.3.   Représenter cette série statistique à l'aide d'un 

diagramme circulaire. 

3.4.   Déterminer le nombre total de jours de pluie entre 

janvier et septembre.

103 jours

Population et suites

4.   La population islandaise s'élève à 282 800 habitants. Lorsqu'un islandais veut propager une rumeur il la raconte à trois autres islandais. Une semaine plus tard ceux-ci la racontent à leur tour chacun à trois autres personnes. Toutes les semaines chaque habitant raconte la rumeur à trois nouvelles personnes.

4.1.   Calculer le nombre d'islandais venant d'apprendre la rumeur après 5 semaines.

u1 = 4 , q = 3     u5 = 324

4.2.   Déterminer le nombre total d'habitants connaissant la rumeur après 5 semaines.

484

4.3. Calculer le nombre de semaines nécessaires pour que toute la population connaisse la rumeur.

il faut 11 semaines

Population et solides usuels


5.   Les maisons traditionnelles islandaise sont en tourbe et ont la forme 

d'un prisme triangulaire. La largeur est de 4 m, la longueur de 8 m et la hauteur 

est de 4,6 m.

5.1. Compléter la légende sur les schémas suivants





5.2.   Calculer, en m3, le volume d'une maison.

73,6 m3
5.3. Déterminer, en degré, la mesure de l'angle que fait le toit avec l'horizontale. Arrondir au dixième.

66,5 °

Phénomènes géologiques et proportionnalité

6.   L'Islande est également le pays des geysers. Le plus actif actuellement est Strokkur qui jaillit à 20 m de haut. L'attente entre 2 éruptions est constante.
Dans le tableau suivant on note le nombre de fois où il jaillit en fonction du temps d'attente.

	temps d'attente
	20
	25
	60
	70
	100

	nombre d'éruptions
	4
	5
	12
	14
	20


6.1.   Compléter le tableau.

6.2.   Déterminer le temps d'attente entre 2 éruptions

5 minutes

6.3.  En utilisant le repère ci-dessous,  placer les points dont les coordonnées sont données dans le tableau précédent . Relier les points du graphique.


6.4.   Donner le nom de la courbe obtenue.

Il s'agit d'une droite linéaire.

6.5.   Cocher la case correspondante à l'équation de la droite  

( y = 2,5 x               ( y = 5 x               ( y = 0,5 x               ( x = 5 y               ( x= 0,2 y

Phénomènes géologiques et fonctions

7.   En novembre 2004 une éruption volcanique a eu lieu sous 

le Vatnajökull, le plus grand glacier d'Islande. 

Les cendres issues de cette éruption ont atteint 13 km de hauteur.

La distance parcourue par ces centres en fonction de la hauteur 

est donnée par la relation 

d(h) = – 2,67 h2 – 3,75 h + 500

Ces cendres sont retombées sur terre en suivant une trajectoire qui peut-être modélisée par la fonction définie sur l'intervalle [0 ; 13] par :


f(x) = – 2,67 x2 – 3,75 x + 500

7.1.   Compléter le tableau de valeurs suivant

	x
	0
	2
	4
	6
	8
	10
	12
	13

	f(x)
	500
	481,8
	442,3
	381,4
	299,1
	195,5
	70,5
	0


7.2.   Placer ces points sur le repère suivant et les relier.


7.3.   Déterminer graphiquement l'altitude des cendres après qu'elles aient parcourues 250 km.

9 km (traits verts)

7.4.   Déterminer graphiquement la distance maximale parcourue par les cendres.

13 km

Déplacements et calculs numériques

8.   Le réseau routier islandais est limité. La route principale, n°1, fait le tour de l'île et est longue de 1336 km dont seulement 70 % est asphaltée.

8.1.   Calculer la longueur non asphaltée de la route n°1. 

400,8 km

8.2.   Les routes au centre du pays sont, en fait, de simples pistes de terre. Pour y accéder il faut impérativement un véhicule ayant 4 roues motrices.

En version 2 roues motrices, sur route asphaltée, une voiture consomme 9,1 L au 100 km, et en version 4 roues motrices la consommation est de 15,2 L au 100 km.

Déterminer, en L, la quantité de carburant consommé pour un trajet de Reykjavik (la capitale) à Akureyri (la seconde ville du pays) par la route 35 sachant qu'il y a 342 km de route asphaltée et 71 km de piste. Arrondir le résultat à 0,1 près.

342  EQ \s\do2(\f( 9,1;100))
 + 71 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(15,2;100)) = 41,9 L
8.3.   Calculer, en L pour 100 km, la consommation moyenne pour ce trajet.

10,1 L pour 100 km.

Déplacement vitesse, forces et pression

9.    Les roues de la voiture ont un rayon de 30 cm.

9.1.   Sachant que la vitesse linéaire est de 80 km/h calculer le nombre de tours que fait une roue par seconde.

le périmètre de la roue est 188,5 cm

la vitesse linéaire est de 2222,2 cm/s

n = 11,8 tours par s
9.2.   En déduire la vitesse angulaire de la roue.

676 rad/s

9.3.   La voiture a une masse de 1,7 tonnes. Calculer, en N, la valeur du poids de la voiture. (g = 10 N/kg)

P = 17000 N

9.4.   Les pneus du véhicule ont une largeur de 18 cm.

La surface de contact entre un pneu et le sol se calcule avec la formule 0,15 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h l où l représente la largeur du pneu.

Déterminer la pression exercée par la voiture sur le sol en pascal puis en bar. Arrondir les résultats au centième.

S = 4 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,15 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0,18 = 0,108 m2
p = 157407,41 Pa = 1,57 bar.

Phénomènes géologiques et chimie

10.   En Islande il y a de nombreuse source d'eau chaude. La plupart 

rejètent du sulfure d'hydrogène H2S. Celui-ci réagit au contact du dioxygène 

de l'air pour former du soufre S et de l'eau H2O. 

10.1.   Citer la particularité olfactive du sulfure d'hydrogène.

odeur d'œuf pourri.

10.2.   Equilibrer la réaction chimique suivante

2 H2S   +   O2   

 SYMBOL 190\f"Symbol"

 SYMBOL 174\f"Symbol"EQ \s\up1 ()
  2 S   +  2 H2O

10.3.   Calculer la masse molaire moléculaire du sulfure d'hydrogène.

On donne M(H) = 1 g/mol     M(O) = 16 g/mol     M(S) = 32,1 g/mol

M(H2S) = 34,1 g/mol

10.4.   Déterminer le nombre de moles de H2S nécessaires pour obtenir 8 g de soufre.

8 g de souffre correspondent à 4,0125 mol de souffre.

Il faut dont 4,0125 mol de H2S.

10.5.   En déduire le volume de H2S que cela représente.

On donne Vm = 24 L/mol.

V = 96,3 L

10.6. Déterminer la masse d'eau formée lors de cette réaction.

il y a 4,0125 mol de H2O formée

M(H2O) = 18 g/mol

m = 72,225 g

11.   Près de Reykjavik il existe un bassin naturel dont l'eau est riche en sulfure d'hydrogène H2S et où les Islandais aiment se baigner. Le sulfure d'hydrogène est l'oxydant du couple Red Ox H2S / SO  EQ \o(2-;4).

Le couple H2S / SO  EQ \o(2-;4) se situe au dessus du couple Ag+ / Ag dans la classification oxydoréduction.

11.1.   Expliquer ce qui va se passer si un Islandais se baigne avec un bijou en argent.

L'argent va être oxydé et le bijou sera détérioré.

11.2.   Ecrire la demi-équation d'oxydation de l'argent.

Ag 

 SYMBOL 190\f"Symbol"

 SYMBOL 174\f"Symbol"EQ \s\up1 ()
 Ag+ + e–
11.3.   La demi-équation de réduction du sulfure d'hydrogène est H2S +2 O2 + 2 e– 

 SYMBOL 190\f"Symbol"

 SYMBOL 174\f"Symbol"EQ \s\up1 ()
 SO  EQ \o(2-;4) + H2.

Ecrire l'équation- de la réaction entre H2S et Ag.

2 Ag + H2S +2 O2 

 SYMBOL 190\f"Symbol"

 SYMBOL 174\f"Symbol"EQ \s\up1 ()
 2 Ag+ + SO  EQ \o(2-;4) + H2
Phénomènes géologiques et calorimétrie

11.   La température de l'eau à la sortie des solfatares est de 100 ° C. 

Si la température extérieure est de 8 °C, déterminer la quantité de chaleur cédée par 1 L d'eau à l'air.

On donne ceau = 4180 J/kg.°C.

Q = 384560 J

Nuit polaire et courant alternatif

12.   En Islande, le secteur délivre une tension sinusoïdale de 230 V

12.1.   Pour s'éclairer un islandais utilise une lampe dont les caractéristiques sont données sur l'étiquette ci-dessous.


Donner la signification de ces informations

La lampe doit être utilisée avec un courant de tension 230 V et de fréquence 50 Hz. La puissance maximale étant de 75 W

12.2.   La puissance de la lampe est 75 W. Déterminer, en A, l'intensité efficace traversant la lampe (on prendra un facteur de puissance égal à 1). Arrondir le résultat au centième.

I = 0,32 A

12.3.   En janvier le soleil se lève en moyenne à 11 h 19 et il se couche à 15 h 45. Calculer, en h et min,  la durée de la  nuit. 

19 h 34 min

12.4.   Déterminer, en Wh,  l'énergie consommée par la lampe durant la nuit. 
19 h 34 min = 19,57 h

E = 1467,5 Wh

12.5.   En France 1 kWh coûte 0,0787 € HT. Calculer, en €, le coût HT d'utilisation de cette lampe.

115,49 €

12.6.   En appliquant la TVA à 19,6 % calculer, en €, le coût TC d'utilisation.

139,13 €

nb jours





� EMBED Word.Picture.8  ���





mois





90 parallèles au sud





90 parallèles au nord





� EMBED Excel.Sheet.8  ���











� EMBED Word.Picture.8  ���





vue de face





vue de profil





4,6 m





  8 m





  4 m





230 V     ~   50 Hz


max 75 W





� EMBED Word.Picture.8  ���

















PAGE  
1

_1265205959.xls
Graph2

		janvier

		février

		mars

		avril

		mai

		juin

		juillet

		août

		septembre

		octobre

		novembre

		décembre



septembre

décembre

novembre

octobre

14

13

12

12

10

10

10

11

11

13

14

15



Feuil1

		janvier		14						9.66

		février		13						8.97

		mars		12						8.28

		avril		12						8.28

		mai		10						6.9

		juin		10						6.9

		juillet		10						6.9

		août		11						7.59

		septembre		11						7.59

		octobre		13						8.97

		novembre		14						9.66

		décembre		15						10.34





Feuil1

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0

		0





Feuil2

		





Feuil3

		






_1265206890.doc


0







10







20







30







40







50







60







70







80







90







temps (min)







	







	5







	10







	15







	20







nombre d'éruptions












_1265207703.doc


0







1































5







































10































x







	







	50































	250















	







	







	







	f(x)












_1263227116.doc


D







N







O







S







A







J







J







M







A







M







F







J















10







11







12







13







14







15
































































